

身边好人

科大社区67岁的张际振手巧心更好

# 免费修家电 七年不嫌烦

每月修40多件家电

一分钱没收过

3日,记者来到科大社区张际振家,他家的1楼储物室被改造成“便民维修室”,走进里面,四面墙上挂着全是电线电子元器件,桌子上摆着一台旧电视机,是张际振刚帮助邻居冯先生修好的。桌子下面是全套的维修工具,大约有百十件,全是张际振自己置办的。储藏室还有一个套间,里面摆满了张际振给别人修好的家电。

张际振今年67岁,自从他60岁退休,就开始免费帮助邻里维修家电,至今已经7年多了。“我从上初中就爱好电子,虽然工作并非从事电子,但是一直没有放下自己的爱好。”张际振拿出一个维修登记簿,记者看到从4月份到现在,他修好的电器已经密密麻麻记满了2张A4纸,平均每月修好电器40多件。

“这些需要维修的旧家电有的是认识的人,直接送过来的,有的是通过社区接过来的。”张际振说,维修用的零件都是他从废品收购点用废报纸换购的,有时他还换购一些不能用的灯泡、手电筒,把这些小东西修好送给邻居,非常受大家欢迎。

“张际振老师真是个好热心人,我经常拿一些坏掉的家电麻烦他修理,他特别耐心,修理技术很好。”小区赵女士说,现在在外面修家电动辄要四五十元钱,一些小物件虽然还很新,但感觉



4月19日张际振(左一)进社区免费修家电。

不值得维修就直接扔掉了,张际振义务服务居民,给居民做了不少实事。

### 成为社区志愿者

### 建成“便民维修室”

“2011年,我们社区走访过程中发现了张际振一直以来的善举都很感动。”科大社区工作人员尹衍芝说,张际振加入了社区志愿者,社区支持张际振建起“际振便民维修室”,更好服务居民。

张际振先后参加社区组织的“学雷锋,家电维修义务维修”服务活动,泰山区“菜单式”志愿服务活动,进泰前,进上高等综合性服务活动,平时入户到居民家中,修理电脑、电视、微波炉等,还随时接纳居民不间断地送到社区来的

非常感动,又来过社区多次,一个劲儿说感谢。

### 帮老人免费理发 还常陪他们聊天

“社区原来有科大学生组成的志愿维修组织‘瑞迪e修站’,‘际振便民维修室’成立后填补大学生志愿者服务时间方面的空白。”尹衍芝说,几年来,张际振共为社区居民以及在综合服务活动中为本社区以外的居民修理各类家用小电器400余件,得到了社区居民的高度认可。

记者从“际振便民维修室”看到,张际振除了有维修家电的工具,还有理发的工具。原来张际振还兼职义务理发,有邻居家的老年人出门理发不方便,张际振就上门服务。

尹衍芝说,张际振经常帮助邻近的高龄老人解决生活上困难,到他们家中去聊天帮老人解闷。

张际振还经常在社区的带领下,倡导和带领周边的邻居参与到社区组织的“法律知识讲座”、“文明礼仪讲坛”、“食品安全知识进居民家”、“你呼我应,楼上楼下邻居一家亲”等社区活

张际振说,退休后有多家科技公司和企业高薪聘请他去指导工作,他都没有去。因为他觉得,人生中,一个人不能仅限于物质的追求,更重要的是人生价值的体现。“能为别人做些事情,我感到非常地快乐。”

文/片 本报记者 陈新

泰山区泰前街道办事处科大社区张际振,加入科大社区志愿者,建起“际振便民维修室”,为居民修理各类家用小电器400余件。



2014年3月5日,本报菜单式志愿者争相献出一份爱。

【城市综合运营商】

## 泰安泰山大汶口旅游置业有限公司



### 御驾新苑



95-115m<sup>2</sup> 精品三室

### 二期盛大开幕 “0”元选房

< 长城路! 万达旁! 便利与繁华兼得 >

【品鉴热线】0538 679 8888

项目地址 长城路与灵山大街交汇处东南



官方微信



### 龙居园



90-140m<sup>2</sup> 全明户型

### 空前钜惠 会员火热招募

< 城市核心 稀缺小高层 >

【品鉴热线】0538 857 8567

项目地址 岱岳区政府北临



官方微信